

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Szigetvár Város Önkormányzata  
Képviselő-testülete  
2020. október 1-i ÜNNEPI üléséről

**Az ülés ideje, helye:** 2020. október 1., (hétfő) 17.00 óra,  
Vigadó Díszterme (Szigetvár, József A. u. 7-9.)

**Jelen vannak:**

**Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete részéről:**

Dr. Vass Péter polgármester  
Varga Zoltán alpolgármester  
Balaskó Tamás képviselő  
Drávavölgyi Gábor képviselő  
Málek Andrea képviselő  
Pogács Anna képviselő  
Dr. Simon János képviselő  
Szedlák Balázs képviselő  
Sziber Péter képviselő  
Szoták Árpádné képviselő  
Dr. Vass Péterné képviselő

**Távol:** Horváth József képviselő

**Kitüntettek:**

Kapronczai József kitüntetett  
Stier Laura Németh Erika kitüntetett † hozzátartozója  
Professzor Dr. Fodor Pál kitüntetett  
Tölgyesi Rita kitüntetett  
Plantek Ágnes kitüntetett  
Kis-Bagolyné Molnár Ágnes kitüntetett  
Kiss Jolán kitüntetett  
Lutz Andrea Éva kitüntetett  
Török Kovács László kitüntetett  
Füredi Béla Józsefné kitüntetett  
Kaszper Gyula kitüntetett  
Berkecz Balázs kitüntetett  
Bogdán Irén kitüntetett  
Szász Tamás kitüntetett  
Arany Istvánné kitüntetett  
Beckné Gáspár Erzsébet kitüntetett  
Dr. Kovács Tibor kitüntetett  
Zentai Krisztina Szigetvári Kultúr-és Zöld Zóna Egyesület elnöke

**Meghívottak:**

Dr. Kiss Endre Szigetvár Város Díszpolgára  
Kolics Pál Szigetvár Város Díszpolgára  
Dr. Benkő Kónya József Szigetvár Város Díszpolgára  
Deichler András Szigetvár Város Díszpolgára  
Csökliné Dr. Valler Mária jegyző  
Dr. Weszner Veronika aljegyző  
Marton-Fekete Csilla osztályvezető  
Csordás Árpádné osztályvezető  
Csendes Istvánné a Szigetvári Járási Hivatal vezetője  
Kozma Csaba Szigetvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség tűzoltó ezredes  
Dr. Arató Attila Szigetvári Rendőrkapitányság alezredes, mb.rendőrkapitány  
Hegedűs Jolán Dél-Zselic Óvodái, Bölcsődéje és Konyhái vezetője  
Salamon Ferenc a Szigetvári Vár Várkapitánya  
kb. 100 fő érdeklődő állampolgár  
Freierné Mozsgai Eszter jegyzőkönyvvezető

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Felkérte a jelenlévőket, hogy az ünnepi testületi ülés megkezdése előtt hallgassák meg a nemzeti Himnuszt, majd az Európai Unió Himnusát.

Himnusz (CD-ről)

Európai Unió himnusza (CD-ről)

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Köszöntötte valamennyi vendéget! Felkérte Dr. Vass Péter urat, Szigetvár Város Polgármesterét, nyissa meg a Képviselő-testület ünnepi ülését.

**DR. VASS PÉTER polgármester:** Tisztelettel köszöntötte az ünnepi képviselő-testületi ülésen Szigetvár Város Önkormányzati Képviselő-testületének tagjait, Csökliné dr. Valler Mária jegyző asszonyt, Dr. Öri Lászlót a Baranya Megyei Közgyűlés elnökét, Csendes Istvánné járási hivatalvezetőt, városunk megjelent díszpolgárait, városunk kitüntetettjeit, illetve hozzátartozóikat, városunk korábbi vezetőit, az önkormányzati intézmények, gazdasági társaságok vezetőit, dolgozóit, a megjelent érdeklődő állampolgárokat. Ünnepnap a mai nap, mert a Képviselő-testület immár több éve október 1-jén emlékezik meg Szigetvár újkori történetének egyik legkiemelkedőbb eseményéről, az 54 évvel ezelőtti várossá avatásról.

A Képviselő-testület döntése értelmében a mai ünnepi testületi ülésen köszönik meg munkájukat és adják át a város elismeréseit azoknak a személyeknek, akik az elmúlt időszakban munkájukkal, tevékenységükkel hozzájárultak városunk fejlődéséhez.

Az ünnepi képviselő-testületi ülést megnyitotta, megállapította, hogy a 12 képviselőből 11 fő jelen van, tehát a Képviselő-testület határozatképes.

A mai ülés egyetlen napirendi pontja: "A városi kitüntetések átadása", illetve a városi kitüntetések átadását követően kerül sor a Szigetvári Települési Értéktárba felvett helyi értékek kapcsán díszoklevelek átadására.

Kérte a jelenlévő képviselőket, aki a napirendi ponttal egyetért, kézfelemeléssel jelezze!

**A Képviselő-testület a napirendi pontot 11 igen, egyhangú szavazattal elfogadta.**

## 161/2020. (X.01.) Kt. sz. HATÁROZAT

Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2020. október 1-i ünnepi képviselő-testületi ülés napirendi pontját a meghívóval egyezően fogadta el.

Felelős: Dr. Vass Péter polgármester  
Határidő: 2020. október 1.

**Dr. Vass Péter polgármester:** A Zeneiskola tanulói már felavatták a színpadon látható zongorát, amelyet Hazai Cecília ajándékozott Szigetvárnak. A zongorát Tölgyesi Rita és Balogh Csaba segítségével felújította. Az idei Szigetvári Zrínyi napok keretében a zeniskolás gyerekek birtokba vették és felavatták az új hangszeret. Deichler András igazgató úrral megegyeztek, miszerint a város napján a Zeneiskola volt és jelenlegi tanárai egy hangverseny keretében ismét fel fogják avatni a hangszeret. Elmondta, hogy ez a zongora a városé, és azon fellépők használhatják, akik a Szigetvári Vigadóban zenei rendezvényt tartanak.

Felkérte Hazai Cecíliát, hogy fáradjon fel a színpadra, hogy egy csokor virággal megköszönje neki a városnak ajándékozott hangszeret, és egyben felkérte, hogy mondja el az eseményhez kapcsolódó ünnepi gondolatait.

**Hazai Cecília:** Barátnője Édesapjának a hagyatéka volt a szóban forgó hangszer, aki emlékezett, hogy a városnak szüksége lenne a zongorára, így neki jár a köszönet.

**Simonics Róbertné Szabó Anett:** Kérte a tisztelt Képviselőket, tisztelt meghívottakat, hogy Szigetvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete által kitüntetett személyek tiszteletére és a Zene Világnapjának alkalmából hallgassák meg az ünnepi hangversenyt, ahol közreműködnek a Szigetvári Weiner Leó Alapfokú Művészeti Iskola volt és jelenlegi tanárai.

A hangverseny műsora:

1. Scarlatti: Szonáta  
zongora: Burián Zsófia
2. Saint-Seans: Szonáta  
klarinét: Kresz Diána  
zongora: Burián Zsófia
3. Astor Piazzola: Ave Maria  
szárnykürt: Bruszel Balázs  
zongora: Burián Zsófia
4. Rachmanyinov: D-dúr prelude Op.23. No.4.  
zongora:Papp Ágoston

**Simonics Róbertné Szabó Anett:** A jelenlévők nevében megköszönte Deichler András, a zeneiskola igazgatójának és a hangverseny közreműködőinek a színvonalas előadást.

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** A mai rendezvény következő eseménye a városi kitüntető díjak átadása. Szigetvár Város Önkormányzata a 18/2012. (II.24.) számú rendeletében attól a céltól vezérelve, hogy a helyi közügyek meghatározott területén elért kimagasló teljesítményeket, vagy huzamosabb időn át folytatott kiemelkedő munkavégzést példaként állíthassa a város lakossága elé, kitüntető díjakat alapított.

Ezen rendelet megalkotása során az alapvető célkitűzés az volt, hogy – az eljárás egyszerűsítése, és az egységes eljárási rend kialakítása mellett – a benne szabályozott kitüntető díjak, címek, elismerések jelentőségét, rangját fokozza, az azokkal járó megbecsülést hangsúlyosabb módon juttassa kifejezésre, anélkül azonban, hogy a helyi kitüntetések rendszere tekintetében évek óta meglévő folytonosságot, a kialakult hagyományokat megszakítsa.

Tisztelt Ünneplők!

A Képviselőtestület 18/2012. (II.24.) számú önkormányzati rendeletével a Díszpolgári cím, a városi kitüntető díjak és elismerések alapításáról és adományozásuk rendjéről döntött.

A Képviselő-testület a kitüntetések a helyi közélet különböző területén elért kimagasló teljesítmények, életművek, valamint a példamutató munkavégzés elismerésére adományozza.

Felkérte Dr. Vass Péter polgármester urat, valamint Csökliné dr. Valler Mária jegyző asszonyt a kitüntetések átadására.

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 145/2020. számú határozata alapján **Díszpolgári címet** adományoz:

**Kapronczai József nyugalmazott táncpedagógus részére.**

Kapronczai József tánctanár, a Szigo Kulturális TáncSport Egyesület alapítója, a Táncművészetért Alapítvány elnöke, 1945. április 8-án született, Szigetváron. Életét meghatározta, hogy pécsi diákévei alatt megismerkedett a társastánc műfajával, amelyben kiemelkedően tehetségesnek bizonyult. Zenei érzéke, kitartása, mozgáskultúrája adott volt ehhez a művészethez és sportághoz. Országos versenyeken bizonyította tudását. A 60-as években partnernőjével a Savaria Nemzetközi Táncversenyeken sikeresen szerepeltek, illetve többször Országos Bajnoki címet is nyertek. A munkája mellett később sem szakadt el ettől a sporttól. Művelődési házak, iskolák felkérésére, különböző közösségekben adta tovább tudását és a tánc szeretetét. Szigetváron is felkérték, hogy vezessen táncszakkört, szervezzen tánciskolát. Tánctanárként is szeretett volna megfelelni, ezért elvégezte a Népművelési Intézet tánctanári képzését. Ezzel a képesítéssel már a versenytánc mozgalomba is bekapcsolódhatott szigetvári tanítványaival. Szigetváron 1986-ban az országban az elsők között megalapította versenytánc egyesületét, Szigo Társastánc klub néven. Kapronczai József szorgalmának, kitartásának, táncszeretetének, elhivatottságának köszönhetően, ez a táncklub, egyesületi formában azóta is létezik és Szigetvár városának meghatározó kulturális és közösségi tényezőjévé vált. Azóta nemcsak Szigetvár környékén, hanem országosan is ismertté vált a Kapronczai név és a Szigo Táncsport Egyesület. A Magyar Táncsport Szakszövetség rangsorában - a közel 100 táncegyesület közül - a Szigo KTSE az elért eredmények alapján az elmúlt tíz évben az első 5 helyezett között van. A 2016-os és 2018-as év nem csak a Szigo KTSE életében, hanem az egész magyar táncsport életében is jelentős mérföldkönek tekinthető. Óriási sportszakmai és sportdiplomáciai sikernek számít, hogy 2016-ban majd 2018-ban is elnyerte a Szigo KTSE a Standard Táncok Formációs

Világ bajnokságának rendezési jogát, ahol az egyesület Felnőtt Formációs Csoportja a Világ bajnoki VI. helyet szerezte meg.

Kapronczai József munkásságának gyümölcse, a 2001-ben létesített Kapronczai Alapfokú Művészeti Iskola, amelyben ma már 3 megyében 21 telephelyen, több mint 1500 növendék táncol, melyre joggal büszkék. Kiválóra minősített művészeti iskola, ami Regionális és Európai Tehetségpontként, valamint a Táncművészeti Egyetem akkreditált gyakorlóhelyeként is működik, művésztanárai pedig szinte kivétel nélkül Kapronczai József volt tanítványai. A Táncművészetért Alapítvány segítségével, Baranya, Somogy és Tolna megyében is lehetősége van a gyermekeknek a táncművészettel való megismerkedésre, a versenytánc alapjainak elsajátítására. „Józi bácsi” munkáját hosszú évek során a szakmai elhivatottság, a határtalan ember és gyermekszeretet jellemezte. Példaként áll előttünk kitartásával és szorgalmával. Az általa vezetett tánciskolákban több ezer gyermek és felnőtt szerette meg a mozgás művészetét, száz és száz barátság és szerelem született. A szigetváriak számára szinte élő legenda. A Magyar Táncsport Szakszövetség örökös pontozóbírói címmel ismerte el országosan is tisztelt tevékenységét. 2018-ban Kapronczai József tánctanárt a több évtizedes táncpedagógusi és közösségépítő munkájáért a Baranya Megyei Önkormányzat Elnöke, Madaras Zoltán elnöki különdíjban részesítette.

Felkérte Kapronczai József urat, hogy a díszpolgári címet vegye át!

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 146/2020. számú határozata alapján **posztumusz díszpolgári címet** adományoz:

**Németh Erika, zeneiskolai tanár részére.**

Németh Erika 1962. március 1-jén született Vácon. Páratlan egyénisége már egészen hamar megmutatkozott: zenei érzékének köszönhetően már általános iskolás korában kitűnt kortársai közül. Hegedűhöz való különleges kapcsolatára szülei és tanárai is felfigyeltek, így az ő támogatásuknak köszönhetően zenei taníttatása és versenyeken, koncerteken való megmérettetése már fiatal korában elkezdődött. Tanulmányait először Debrecenben, majd Pécsen folytatta, ahol végül tanári diplomát szerzett hegedű szakon. Főiskolai tanulmányaival párhuzamosan férjhez ment és nemsokára életet adott első gyermekének. A kis család Szigetvárra költözött, ezzel egy időben a Szigetvári Weiner Leó Alapfokú Művészeti Intézményben kezdett dolgozni, mint hegedűtanár. Életét végig kísérte a zenetanítás, a tantestület oszlopos tagja, később pedig igazgatóhelyettese volt. Zenepedagógusi munkája mellett, Erika számos zeneiskolai és városi rendezvény szervezésében, lebonyolításában részt vett. Egymást követő generációkat állított sikeresen pályára, sok hegedűművészt és hegedűtanárt indított el a zenei pályán, segítette, egyengette útjukat az önmegvalósítás felé. Növendékei és növendékeinek családja is mindig bizalommal fordulhattak hozzá. Akár a zenei tanulmányokat érintő, akár magán jellegű kérdésekben szorultak segítségre, mindig készséggel, szeretettel fordult feléjük. Erika nem csak tanár és pedagógus, hanem támasz és társ volt a családok számára. Óráiról a gyermekek mindig feltöltődve térhettek haza. Tanítványainak lelki fejlődését segítette, bevezette őket a komolyzene és a kamarazenélés világába. A zene és a

tanulás iránti vágy végig kísérte Erika életét. Anyai, tanári teendői mellett is maradt energiája felsőfokú tanulmányai folytatására, ha kellett éjszakánként tanult és megszerezte mesterszakos diplomáját Pécsen. A hegedű, mint a legkifinomultabb játékot igénylő hangszer, rengeteg türelmet és gyakorlást követel meg a növendékektől, akik általában hosszú évek munkájának köszönhetően érnek el arra a szintre, hogy megfelelő hangszerbiztonsággal tudják megszólaltatni az egyes műveket. 2018-ra Németh Erika kitartó munkája beérett. A gondoskodó nevelői munkájának eredményeként felnőtt növendékek generációi szívesen tettek eleget hívásának és a közös zenélés iránti vágy eredményeként létre jöhetett Erika életének főműve, a Violinok Szigetvári Hegedűegyüttes, akik máris számos nagyszabású rendezvényen felléptek. Ez a projekt nem csak meglévő és korábbi tanítványokat ösztönöz közös zenélésre, hanem más hangszeres tanárokat és zenészeket is megérint és összefog. Megadott számára az az élmény, ami minden zenész álma, hogy rendszeresen színpadra állhatott és a nagyközönség előtt zenélhetett. Tagja volt a Pécsi Vonósoknak és különböző zenekarokkal külföldi koncert körutakon vett részt. Hegedűjével beutazta a világot, fellépett Európa számos színpadán, illetve Kínában és az Egyesült Államokban is megajándékozta a nagyjérdeműt zenei játékával. A város és a zeneiskola is felfigyelt Erika munkásságára és díjakkal honorálták zenei, tanári tevékenységét. Muzsikusi és tanári sikerein kívül Erika mindig is törekedett mások segítésére. Folyamatosan képezte magát, hogy zeneterapeutaként stroke-os betegeknek segíthessen fejlődni és gyógyulni. Németh Erikát a halál 2019. október 23-án sajnos elragadta tőlünk, de az értékek és a szeretet, amit adott, örökre velünk marad!

Felkérte Németh Erika gyermekét, Stier Laurát, hogy a kitüntetést vegye át!

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 147/2020. számú határozata alapján „**Civitas Invicta**” elismerést adományoz:

**Prof. Dr. Fodor Pál Széchenyi-díjas turkológus, történész részére.**

Fodor Pál 1955. február 3-án született Aszófön. 1979-ben az ELTE Bölcsészettudományi Karán szerzett történelem és török szakos diplomát. 1980-tól 1992-ig a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézete mellett működő Orientalisztika Munkaközösség munkatársa volt. 1992 óta az MTA Történettudományi Intézet (2012-től: MTA BTK Történettudományi Intézet) kutatója, 2012-től az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont főigazgatója, egyúttal (2012 és 2019 között) az MTA BTK Történettudományi Intézet igazgatója. 2007-ben szerezte meg a Magyar Tudományos Akadémia doktora címet. Szakterülete az Oszmán Birodalom 14–17. századi története, ezen belül különösen az oszmán állam kialakulása, társadalmi és katonai szervezete, az oszmán politikai gondolkodás és államideológia, továbbá a magyarországi török hódítás és berendezkedés. 1979 óta jelennek meg a turkológia és a történettudomány rangos hazai és nemzetközi folyóirataiban és gyűjteményes kötetekben publikációi. A Szigetvárral több évtized óta kapcsolatban álló tudósnek kiemelkedő szerepe volt a 2016-os „Zrínyi Miklós–Szigetvár 1566” Emlékévkönyvben; a nagy nemzetközi konferencia megszervezése mellett számos kötet, publikáció megjelentetése fűződik a nevéhez, melyek városunk múltjával foglalkoznak. A Szigetvár-Turbék projekt társ-kutatásvezetőjeként is sokat tett településünk

hírnevének öregbítéséért hazánkban és külföldön egyaránt. Legújabb kötete idén júliusban jelent meg: *Turbék, Szulejmán Szultán szigetvári Türbevárosa a 16–17. századi oszmán–török forrásokban* címmel.

Felkérte Prof. Dr. Fodor Pál urat, hogy a kitüntetést vegye át!

**Simonics Róbertné Szabó Anett** narrátor: Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 148/2020. számú határozata alapján **Oktatási és Közművelődési Díjat** adományoz:

**Tölgyesi Rita zongora és kamaratanár, kamaraművész részére.**

Tölgyesi Rita 1996-ban a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Pécsi tagozatán zongora tanári és kamaraművész diplomát, majd 2013-ban a Pécsi Tudományegyetem Művészeti Karán mester fokozatot szerzett. A Weiner Leó Zeneiskolában kezdett tanítani, és 2020-ig az intézményben dolgozott. Tehetséges tanítványait rendszeresen eredményesen készítette fel országos és nemzetközi zongoraversenyekre, évente 5-6 növendéke képviselte az intézményt városunk határain túl. Számos tanítványa választotta a zenei pályát és tanult tovább művészeti szakközépiskolában, köztük vannak már előadóművészek, tanárok is. Rita a szóló zongora mellett a közös zenélés örömét is igyekszik megismertetni tanítványaival, ezért 2006-ban Gersy Károllyal megalapították a Szívűrosok zenekart, majd 2013-ban annak utánpótlás zenekarát a Szívűrkákat is. Számos koncertet szervezett rendszeresen a zeneiskolában: pl. versenyre készülő növendékek hangversenye, mesterek és tanítványaik koncert, Bartók maraton stb. Mind a zenekarokkal, mind tanítványaival közösen, rendszeres szereplője a városi rendezvényeknek. 2018-ban Gersy Károllyal készítettek el egy hiánypótló kottát, „Kicsik vagyunk, muzsikálunk” címmel, mely 50 magyar népdalfeldolgozást tartalmaz. 2018. októberében 10 általános iskola és egy óvoda 160 tanulóival, valamint a Szívűrkákkal közösen adtak elő 18 dalt a kottából egy nagyszabású hangverseny keretében, melyet a nagy sikerre való tekintettel még két hasonló koncert követett. Szakmai munkája elismeréseként veheti át a város Oktatási és Nevelési Díját.

Felkérte Tölgyesi Ritát, hogy a kitüntetést vegye át!

**Deichlerné Könyves Ildikó** narrátor: Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 149/2020. számú határozata alapján **Oktatási és Közművelődési Díjat** adományoz:

**Plantek Ágnes óvodapedagógus, gyógypedagógiai asszisztens részére.**

Plantek Ágnes Szigetváron született.

1980-ban végzett a Pécsi Janus Pannonius Gimnázium és Szakközépiskola óvónői szakán. Még ez év szeptember elsején kezdett el dolgozni a II. sz. Napközi Otthonos Óvodában. 1987-ben kiváló pedagógiai munkája elismeréseként Miniszteri dicséretben részesült. 1988-ban szerzett óvodapedagógusi diplomát a Kaposvári Tanítóképző Főiskola Szekszárdi Kihelyezett Tagozatán és 1998-ban a Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Főiskolán felsőfokú gyógypedagógiai asszisztens képesítést szerzett. 1993. január elseje óta dolgozik a jelenlegi Napsugár óvodában.

A gyermekek fejlesztését és önmaga szakmai fejlődését mindig fontosnak tartotta. Szakmai kompetenciáit továbbképzéseken való részvétellel, önfejlesztéssel bővítette. 2019-ben Pedagógus II. minősítése kiváló eredménnyel zárult.

1997-től kuratóriumi vezetőként igazgatja a Napsugár Óvoda „Kicsi vagyok én” alapítványát. Önzetlen tevékenysége során számtalan pályázat elkészítése és megvalósítása, alapítványi bál megszervezése fűződik a nevéhez, amellyel támogatta az óvoda nevelési céljainak megvalósulását, a szociálisan hátrányos helyzetű gyerekek esélyteremtését, SNI gyerekek megsegítését.

1983 óta a Tinódi Vegyeskar tagjaként öregbíti a város és intézményünk hírnevét. Ágnes minden városi rendezvényen részt vesz a kórossal, a zene és a sport iránti szeretetét átsugározza a gyermekekre is. Évtizedek óta minden ovi-birkó edzésen felügyeli a gyermekeket, elkíséri őket versenyekre, ahol a Napsugár ovi csapata kiváló eredményeket ér el.

Ágnes szervezte meg a Napsugár óvodában az ovi-focit, edzőként nagy lelkesedéssel készíti fel a gyerekeket játékosan a versenyekre és évről-évre számtalan díjjal dicsekedhet a csapat. Kreativitására, szervezőképességére, fáradhatatlan munkabírására, egyéni ötleteire mindig lehetett számítani, ahogyan soha el nem tűnő „Plantek-Ágis”- mosolyára és jókedvére is.

Az eltelt 40 év alatt óvodásait mindig anyai gondoskodással védte, óvta és nagy szakértelemmel nevelte, tanította. A szülők tudták, hogy biztonságban, gondos kezek között, a gyermekek életkorának megfelelő tartalmas lehetőségeket biztosító nevelőre hagyják gyermeküket. Szakmai hozzáértéssel fogadta és mentorálta az óvodapedagógus főiskolai hallgatókat. Ágnes hivatását magas színvonalon végző, optimista szemléletű óvó néni, hiteles, másokra odafigyelő, elkötelezett, együttműködésre kész kisugárzó személyisége meghatározó a kollektíva számára.

Felkérte Plantek Ágnest, hogy a kitüntetést vegye át!

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 150/2020. számú határozata alapján **Közszolgálati Díjat** adományoz:

**Kis-Bagolyné Molnár Ágnes járási vezető védőnő, családvédelmi szolgálat védőnő részére.**

Kis-Bagolyné Molnár Ágnes felsőfokú védőnői képesítését 1976-ban szerezte, majd 1986-ban védőnői főiskolai oklevelet vehetett át Szegeden, az Orvostovábbképző Intézet Egészségügyi Főiskolai Karán. Védőnői pályafutását területi védőnőként kezdte, ezt követően iskolai védőnői munkát végzett. 1997-től-2003-ig az Egészségesebb Gyermekekért Alapítvány titkáraként tevékenykedett, 2001-ben a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán egészségfejlesztő mentálhigiénikus végzettséget szerzett. A korábban az ÁNTSZ, majd a Népegészségügyi Államigazgatási Szervezet keretében működő Állami Családvédelmi Szolgálat védőnöje 2001 óta. A Családvédelmi Szolgálat feladatai mellett 2006-tól Szigetváron a kistérségi, járási vezető védőnői munkakört is ellátja, egészségfejlesztőként tevékenykedik. Kis-Bagolyné Molnár Ágnes munkáját több évtizede kiváló szakmai színvonalon, empatikusan, példaértékű hivatástudattal, széles látókörrrel, kiemelkedő kezdeményező, kommunikációs és koordináló készséggel, város- és járásszerte ismerten és elismerten végzi. Családvédelmi szolgálatot ellátó védőnőként



magzatvédelmi irányultsággal nyújt segítséget a válsághelyzetben lévő várandós anyáknak. Családtervezési és ifjúsági tanácsadáson, oktatási intézmények egészségfejlesztése keretében segíti a fiatalokat a harmonikus, felelős párcapcsolat kialakításában, a családi életre való felkészülésben, családtervezésben. Fejlesztő vezetőként a területi és iskolai védőnők szakmai felügyeletét, irányítását és támogatását végzi. Széles szakmaközi kapcsolatokkal rendelkezik, elhivatott a védőnői ellátás fejlesztése, modernizálása, a szakpolitikai törekvések iránt, a népegészségügyi célú szűrővizsgálatok, lakossági és egyéb közösségi egészségfejlesztési, egészségnevelési programok kezdeményezésében, szervezésében és megvalósításában aktív szerepet vállal. Kis-Bagolyné Molnár Ágnes a város gyerekeinek, mára már felnőtteinek is a védőnője, magzatvédő tevékenységének köszönhetően indulhattak el sokan az életben, anyák százainak nyújtott nehéz helyzetben közvetlenül is segítséget, motiválása és szakmai-emberi példamutatása a többi védőnőn keresztül sok családra kihat. A fiatalok ma is tanulhatnak mindig megújuló lendületéből, haladó szemléletéből, optimizmusából és ahogy ő mondaná: előre vivő szüntelen kíváncsiságából.

Felkérte Kis-Bagolyné Molnár Ágnest, hogy a kitüntetést vegye át!

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 151/2020. számú határozata alapján **Közegészségügyi és Szociális Díjat** adományoz:

**Kiss Jolán szülésznő részére.**

Szülésznő végzettséget 1975-ben szerzett, Komlón. Pályafutását az oklevél megszerzése után azonnal a Szigetvári Kórházban kezdte meg. A szakma iránti szeretete, elhivatottsága tartotta benne a hivatástudatot, mely immár több, mint négy évtizede a Szigetvári Kórház Szülészeti osztályán tartotta „mindenki Jolikáját”. Emberséges magatartásával, kedvességével, készségességével és szakmai felkészültségével kollégái és a páciensek tiszteletét és szeretetét váltja ki nap, mint nap. Kitartóan képviseli a kismamák érdekeit. Számára a legfontosabb, hogy a szülő nők biztonságban, otthonosan érezzék magukat a vajúdas és a szülés alatt, a kórházi körülmények között is. Kiváló képességét, szakmai tudását az otthonukba távozó szülőktől és hozzátartozóiktól érkező visszajelzések, valamint kollégái elismerései fémjeleznek. Tudását igyekszik minél több pályakezdő szülésznőnek átadni. A szigetvári Szülészeti Osztály vezető szülésznőjeként dolgozott több évtizeden keresztül. A Szigetvári Kórház Szülészeti Osztályán világra jött több ezer újszülött és édesanya köszönheti Jolinak, hogy a szülés nehéz pillanataiban támaszként, segítőként állt a szülőágnál.

Felkérte Kiss Jolánt, hogy a kitüntetést vegye át!

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 152/2020. számú határozata alapján **Ifjúsági és Sport Díjat** adományoz:

### **Lutz Éva tanár részére.**

Lutz Éva a szigetvári gimnázium angol-informatika szakos tanára. Diákjai és a városlakók előtt követendő példával jár elől. 2016 óta hagyományteremtő szándékkal szervez futóversenyeket Szigetváron, többek között a Zrínyi 1566 Emlékfutást – a szigetvári hősöknek tisztelegve -, ahova más településekről (Pécs, Kaposvár) is érkeznek versenyzők. A félmaraton, 15,66 km és 6,6 km távú versenyek nevezési díjából befolyt összeget egy általa „megálmodott” jó minőségű futópálya létrehozására gyűjti azért, hogy a szigetvári futni vágyók megfelelő körülmények között gyakorolhassák e sportot. Éva a futást népszerűsítő további programokat is szervez, mint például „Fáklyás Futás”, „Farsangi Futás”, „Mikulás Futás”, „Szilveszteri Futás”, „Örömfutás”, melyekhez több alkalommal kapcsolt adománygyűjtést a szigetvári óvodák és a helyi kórház gyermekosztálya számára. Lutz Éva jótékony sportoló, a Bátor Tábor Alapítvány jótékony sportközössége, az „Élménykülönítmény” maratoni futója, sporttevékenységével rendszeresen nagy összegű támogatást gyűjt a daganatos és súlyosan beteg gyermekek gyógyulásának elősegítésére. A Szigetvári Tekergők kerékpárosainak oszlopos tagjaként is népszerűsíti a rendszeres testmozgást. A technika és informatika világában „elkényelmesedett” generáció nevelésében nemcsak pedagógusként, hanem aktív sportolóként is példát mutat. Egy tavalyi interjú során azt nyilatkozta, hogy mivel ő maga megtapasztalta a futás jótékony hatásait, szeretné azt minél több embernek átadni. Gyakran szerepel futóversenyeken, mint a Budapesti Vivicitta Városvédő futások, felfutott a Kékesre és a Misinára, illetve 4 éve tagja lett a FutaPécs Sportegyesületnek. Öt éve a maratoni távot is rendszeresen futja. A sportok közül a futás tűnt számára a legkézenfekvőbbnek. Szlogenje szerint: „Csak egy pár futócipő kell, egy jó adag akaraterő meg kitartás”, és felemelő érzésnek tartja, ha ez jótékonyssággal párosul.

Felkérte Lutz Évát, hogy a kitüntetést vegye át!

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 153/2020. számú határozata alapján **Városfejlesztési Díjat** adományoz:

### **Török Kovács László, a Kisváros Nonprofit Kft. építési műszaki ellenőre részére.**

Török Kovács László 2006. január 11. óta áll a Kisváros Nonprofit Kft. alkalmazásában. Építési műszaki ellenőrként feladatai a csapadékvíz elvezető rendszer felügyelete és ezzel kapcsolatos műszaki problémák kezelése, az önkormányzati bérlakások és ingatlanok kezelése, út- és közterület felbontással kapcsolatos ügyek intézése, építési munkák előkészítése és lebonyolítása, valamint mindezek ellenőrzése. Pozitív, derűs életszemlélete, jóindulatú természete, embersége, precíz, lelkiismeretes, körültekintő munkavégzése példamutató. Több évtizedes szakértelme, helyismerete nélkülözhetetlen a város számára. Munkája során úgy az ügyfelekkel, mint a kollégáival, jó kapcsolatot ápol, segítőkészségére mindig számítani lehet.

Felkérte Török Kovács László urat, hogy a kitüntetést vegye át!

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 154/2020. számú határozata alapján **Zrínyi Emlékplakett elismerést** adományoz:

**Füredi Béla Józsefné, a Magyar Vöröskereszt Szigetvári Területi Szervezetének vezetője részére.**

Füredi Béláné, Évi Szederkényben nőtt fel. Pécsett szerezte meg a bolti eladó szakmát, melyben évekig dolgozott. 1986-ban költözött Szigetvárra férjével és 1 éves kislányával, mikor férje a szigetvári focicsapathoz szerződött. A városban is bolti eladóként helyezkedett el először, az akkor még „Lenin lakótelepi ABC”-ben. Innen ment át később a Vöröskereszthez, ahol immár 29 éve dolgozik fáradhatatlanul. A délszláv háború idején a menekültek elhelyezésével és ellátásával foglalkozott, évekig táboroztatta a horvát kisgyerekeket. De az elmúlt években is kivette a részét a menekültek határon való fogadásában, ellátásában. Az elmúlt három évtizedben rengeteg hátrányos helyzetű gyermek táboroztatását, ruházkodását, iskolai felszerelésének előteremtését segítette, oldotta meg. Az egészségre nevelés is kiemelt szerepet kap munkájában, évente szervezi a kisegységőr és csecsemőgondozási versenyeket, folyamatosan az elsősegély tanfolyamokat. Havonta több alkalommal szervez véradást, kimagaslóan magas részvétellel, ami elsősorban személyének és az ebbe beletett több évtizedes munkájának köszönhető. Megszámíthatatlanul sok városi rendezvényen önkénteskedett, minden esetben lehet számítani segítségére, legyen szó egészségügyi pont működtetésről, vetélkedő lebonyolításról vagy akár technikai segítségnyújtásról. Fáradhatatlan lelkesedéséért, a hátrányos helyzetű lakosság segítése iránt érzett elkötelezett munkájáért és közösségi szerepvállalásairét részesül az elismerésben.

Felkérte Füredi Béla Józsefnét, hogy a kitüntetést vegye át!

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 155/2020. számú határozata alapján **Zrínyi Emlékplakett elismerést** adományoz:

**A Persona Non Grata zenekar részére.**

„Többszörösen hátrányos helyzetűek, nem elég, hogy vidékiek, alapvetően instrumentális zenét is játszanak, és hát ők sem próféták a saját hazájukban. Miközben külföldön a Persona Non Grata már évek óta az egyik legexportképesebb magyar klubzenekar.” – írta ezt a legmesszebbre jutott szigetvári alternatív zenekarról Jávorszky Béla Szilárd 2002-ben, a Népszabadság hasábjain. A Persona Non Grata zenekar alapítói Balog Tamás, Bodor Ákos és Kaszper Gyula 1990-ben határozták el, hogy zenekart alapítanak, és sorshúzással választották ki, hogy ki milyen hangszeren fog játszani. Ez a baráti formáció - Rosta Béla trombita- és harsonajátékával, valamint Berkecz Balázs diavetítős performanszával, illetve szervezői munkájával megerősítve - a kilencvenes évek végére az egyik legnépszerűbb hazai underground zenekarrá vált külföldön. Számos európai turnét bonyolítottak le Hollandia, Belgium, Franciaország, Németország, Ausztria, Olaszország, Lengyelország, Csehország, Szlovákia, Szlovénia és Horvátország érintésével. A zenekar szerepelt a Magyar Kultúra Éve Olaszországban, valamint a Magyar Kultúra Éve Franciaországban

programsorozatokon, fellépőként meghívást kaptak Baden-Württemberg tartomány fennállásának 50. évfordulója alkalmából megrendezett ünnepségre, Karlsruheba, továbbá a nagyobb hazai fesztiválok és klubok mellett 2007-ig minden évben felléptek a Sziget Fesztiválon is. Balog Tamásnál, a PNG alapító dobosánál 2019-ben diagnosztizáltak súlyos betegséget, amelynek hírére a PNG tagjainak koordinálásában sok nagyszerű hazai művész fogott össze, hogy egy jótékonyági válogatáslemezzel segítsék a gyógyulását. Sajnos, végül a széleskörű és meghatározó összefogás is kevésnek bizonyult ebben a harcban. Az idén 30 éves PNG a világ egyik legnagyobb zenei terjesztője révén minden felvételét megjelentette remaszterelve online platformokon, és egy koncerttel emlékezik meg az ország egyik legjobb dobosáról, a zenekar néhai tagjáról, Balog Tamásról.

Felkérte a a Persona Non Grata zenekar tagjait, Kaszper Gyulát és Berkecz Balázst, hogy a kitüntetést vegyék át!

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 156/2020. számú határozata alapján **Zrínyi Emlékplakett elismerést** adományoz:

**Bogdán Irén úttisztító segédmunkás részére.**

Bogdán Irén 2004. óta él Szigetváron. 2010. szeptember 20-tól közfoglalkoztatottként, majd 2011. július 1-től úttisztító segédmunkásként áll a Kisváros Nonprofit Kft. alkalmazásában. Munkaterülete a történelmi belváros déli része. Munkáját mindig jókedvűen, alaposan, pontosan végzi. A rábízott terület szabadidejében is önszorgalomból rendben tartja. Rendszeresen részt vesz a városi ünnepségek helyszíneinek előkészítésében, a rendezvények ideje alatt a tisztaság megőrzésében. munkatársaival, a belvárosi lakókkal jó viszonyt ápol. Szigetvár városért, a helyi közösségért végzett lelkiismeretes munkája példaértékű.

Felkérte Bogdán Irént, hogy a kitüntetést vegye át!

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Szigetvár Város Polgármestere **Szigetvár Város Címerplakett** elismerést adományoz:

**Szász Tamás részére.**

Szász Tamás Pécssett szerzett szobafestő végzettséget, majd ezt követően Szigetváron érettségizett. 2004-től dolgozik az Országos Mentőszolgálatnál, jelenleg mentőszakápolóként. Munkájában elhivatott, azt szívvel-lélekkel végzi. A szakmai feladatok mellett munkahelyi közösségéért is tesz a Magyarországi Mentődolgozók Szövetségének Baranya megyei vezetőjeként. Közösségi szemléletét munkahelyén kívül, szűkebb és tágabb környezetében is bizonyította. Számos városrészi, lakóközösségi tevékenységben vállalt aktív szerepet, majd fokozatosan élére is állt több kezdeményezésnek. Többek között az ő szervezőmunkájának köszönhető, hogy évente megtisztul, látogathatóvá válik a Kumilla-forrás. 2020-ban a Covid-19 elleni védekezésben vállalt oroszánrészt azzal, hogy legalább 80 önkéntes munkája eredményeként több, mint 8000 db textil maszk készült el városunkban, melyet az önkormányzat, intézmények, kereskedelemben és egyéb szolgáltatásokban dolgozók

részére ajánlottak fel. Koordinálta a segítők toborzását, adományok gyűjtését, az alapanyag beszerzést, kiszállítást, a varrónők munkáját, a maszkok begyűjtését, szortírozását és kiosztását. Példamutató közösségi szerepvállalásaiért Dr. Vass Péter polgármester Címerplakett elismerésben részesíti.

Felkérte Szász Tamást, hogy a kitüntetést vegye át!

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 157/2020. számú határozata alapján **Nevelés Ügyéért Plakett elismerést** adományoz

**Arany Istvánné tanár részére.**

Arany Istvánné 1980-ban a Pécsi Tanárképző Főiskola matematika-kémia szakán végezte tanulmányait. Pályáját a Somogyhársági Általános Iskolában kezdte, ahol matematikát és kémiát tanított. Innen a Szentlászlói Általános iskolába, majd a somogyapáti intézménybe került. Magasfokú szakmai tudását, lelkiismeretes helytállását bizonyította, hogy Területi Munkaközösségvezetőként tevékenykedett. 1994-től a II. sz. Általános Iskolában (mai nevén Istvánffy Miklós Általános Iskola) folytatta pályáját, ahol szakmai munkássága, pedagógiai hivatása kiteljesedett. Jelenleg is az intézmény dolgozója. Kimagasló szakmai tudással, hivatástudattal tanít. Elkötelezett a saját szakmai fejlődésében. Munkája mellett folyamatosan képi, fejleszti tudását a sokoldalú, magas fokú önfejlesztési igénye érdekében. Munkássága egybefonódik az Istvánffy Miklós Általános Iskola innovációs tevékenységével. Az egyéni képességfejlesztést szolgáló feladatbank létrehozásában matematika tantárgyból saját pedagógiai újítást hozott létre, és mentorként átadta kollégáinak. Különlegesen kiemelkedő felzárkóztató és tehetséggondozó tevékenysége. Tanítványaiban korán felismeri azokat a rejtett képességeket, amelyeket fejlesztve alkalmassá válnak kimagasló eredmények elérésére. Ezzel a tevékenységével hozzájárult ahhoz, hogy az Istvánffy Miklós Általános Iskola kiváló minősítést szerezzen. Tehetségpontként való működéséhez, hírnevet, elismerést hoznak tanítványai a közösségünknek. Óraszervezési modelljeit, saját készítésű digitális tananyagait számtalan nevelőtestületnek adta át adaptálható jó gyakorlatként. Kompetencia alapú tanítási módszereit kollégái örömmel alkalmazzák, melyet belső képzéssel tesz közkinccsé az iskolában. Fáradhatatlanul patronálta az intézmény pályakezdő kollégáit, segítette beilleszkedésüket. A PTE gyakornokainak mentorálását örömmel felvállalta, a fiatal hallgatók szeretettel, tisztelettel vették körül. Önzetlenül adta át azt az óriási gyakorlati tudást, tapasztalatot, amit az évek során megszerzett. Folyamatosan tevékenykedett osztályfőnökként is. Nevelő munkája, következetes nevelési gyakorlata, személyes példamutatása, szociális érzékenysége mintaértékű a közösségben. Gyermekszeretete, a szülőkkel, kollégákkal való kapcsolattartása, kommunikációja példaértékű humanista szemléletről árulkodik. Önzetlenül tevékenykedett minden közösségi munkában, az iskola érdekeit mindig szem előtt tartotta. Magabiztos, nyugodt és végtelenül szerény természetével pedagógiai hitvallásával elismerést vált ki szakmai berkekben szűkebb és tágabb környezetében is. Tudásával, fáradhatatlan teherbírásával, minta értékű emberi hozzáállásával járult hozzá iskolája szakmai színvonalához, elismertségéhez.

Tanítványai, a szülők és kollégák is tisztelettel, büszkeséggel és szeretettel ismerik el munkásságát.

Felkérte Arany Istvánnét, hogy a kitüntetést vegye át!

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 158/2020. számú határozata alapján **Nevelés Ügyéért Plakett elismerést** adományoz:

**Plantek Ágnes óvodapedagógus, gyógypedagógiai asszisztens részére, az oktatásügyi és közművelődési díj átadásakor elmondott méltatás alapján.**

Felkérte Plantek Ágnest, hogy a kitüntetést vegye át!

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 159/2020. számú határozata alapján **Nevelés Ügyéért Plakett elismerést** adományoz:

**Beckné Gáspár Erzsébet óvodapedagógus részére.**

1980-ban végzett a Pécsi Janus Pannonius Gimnázium és Szakközépiskola óvónői szakán. Még ez év augusztus elsején kezdett el dolgozni az V. sz. Napközi Otthonos, jelenlegi nevén Micimackó Óvodában, ahol 40 évig hűséges tagja volt a kollektívának. 1985-ben a Kecskeméti Óvónőképző Intézetben szerzett felsőfokú óvónői oklevelet. Az évek során több továbbképzésen fejlesztette a szakmai kompetenciáit, szívügyének tartotta a hátrányos helyzetű és roma gyermekek nevelését. A Micimackó óvodában pedagógiai feladatai mellett gyermekvédelmi feladatokat is ellátott, mely során a gyermekvédelmi intézményekkel hatékonyan együttműködve prevenciós munkájával hozzájárult ahhoz, hogy a gyermekek testi, lelki, érzelmi és erkölcsi fejlődése biztosítva legyen. A nyolcvanas évektől a Tinódi Vegyeskar tagjaként öregbíti a város és az óvoda hírnevét. Minden városi rendezvényen részt vesz a kórusal. Az óvoda jeles napjain, családi napokon a zenei műsorokat nagy szakértelemmel állította össze és aktívan részt vett a megvalósításban. Évek óta vezette a „Micimackós gyerekek” ovi-focis edzéseit és kísérte őket a versenyre, elhozva számtalan díjat. Az óvodapedagógusi pálya iránt elkötelezett, hiszen negyven éve tevékenységével, szakmai elhivatottságával hirdeti a pálya szeretetét, értékeit. Segítőkészségével, együttműködésével, színvonalas szakmai munkájával elősegítette a Micimackó óvoda hatékony- és eredményes működését. A 40 év alatt a természetes fluktuáció miatt nagyon sok kollégával dolgozott, de ő a Zsebibaba csoportban mindig biztos pont volt, szem előtt tartva a gyermekek számára legmegfelelőbb, legoptimálisabb nevelést.

Felkérte Beckné Gáspár Erzsébetet, hogy a kitüntetést vegye át!

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 140/2020. számú határozata alapján **Címzetes főorvosi címet** adományoz

### **Dr. Kovács Tibor felnőtt házi orvos részére.**

Dr. Kovács Tibor 1990-ben szerzett orvosi diplomát a Pécsi Orvostudományi Egyetem Általános Orvostudományi Karán. Az egyetem befejezése után a Szigetvári Kórház Belgyógyászati osztályán dolgozott és 1995-ben belgyógyászatból szakvizsgát tett. 1995-1998 között a kórház Mozgásszervi Rehabilitációs Osztályán tevékenykedett és 1998-ban eredményes szakvizsgát tett mozgásszervi rehabilitációból is. 1998 óta házi orvosként praktizál, mely mellett a Szigetvári Kórházban mozgásszervi rehabilitációs szakrendelést tart. 1998-2002-ig a Sellyei Önkormányzat által alkalmazott házi orvosként dolgozott, 2003. január 1.napjától pedig Szigetváron végzi házi orvosi tevékenységét.

A házi orvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi tevékenységről szóló 4/2000. (II. 25.) Egészségügyi Minisztériumi rendelet 11/A. §-a értelmében „Az a házi orvos, aki 20 éven keresztül folyamatosan körzeti, illetve házi orvosi feladatokat, körzeti gyermekorvosi, illetve házi gyermekorvosi feladatokat látott el, valamint az az alapellátást végző fogorvos, aki 20 éven keresztül folyamatosan fogorvosi alapellátási feladatokat látott el, a címzetes főorvosi cím használatára jogosult.” Mindezekre tekintettel Kovács Tibor doktor úr részesül az elismerésben.

Felkérte Dr. Kovács Tibor urat, hogy a kitüntetést vegye át!

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Felkérte Kapronczai József urat, Szigetvár város díszpolgárát, fáradjon a mikrofonhoz, és a kitüntetettek nevében mondja el gondolatait.

### **Kapronczai József Szigetvár Város Díszpolgára:**

Elmondta, hogy saját maga és a többi kitüntetett nevében is megtiszteltetés, hogy itt állhat a résztvevők előtt. Amikor arra készült, hogy mit mond majd az ünnepi beszédében, először az jutott eszébe, hogy az összes kitüntetett a maga területén hittel és szeretettel végezte munkáját nap, mint nap.

Abban reménykedtek, hogy munkájuk eredményes lesz, ami a gyermekek szeretetében, az ő sikerükben, a betegek gyógyulásában, a városi fejlesztő tevékenységekben mutatkozik meg.

Hangsúlyozta, hogy a méltatás mindenki életében nagyszerű érzés, különösen felemelő, ha valaki azt szülővárosától kapja. Mindannyiuk nevében megköszönte az elismerést.

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Felkérte Professzor Dr. Fodor Pál urat, fáradjon a mikrofonhoz, és mondja el ünnepi gondolatait.

### **Prof. Dr. Fodor Pál „Civitas Invicta” díj kitüntetettje:**

Hálásan megköszönte, hogy méltónak találták erre a kitüntetésre. Elnézte a kitüntetettek sorát, akik mind szigetváriak, akik mindnyájan nagyon fontos szerepet töltenek be a város életében. Külön büszkeséggel töltötte el és külön értéket ad ennek a díjnak, hogy tagja lehet eme kiváló társaságnak, annak ellenére, hogy ő az egyedüli, aki nem ebben a városban él és tevékenykedik. Elmondta, hogy mindezidáig a kedvenc díja Szentendre város díszpolgári címe volt és mai naptól a szigetvári „Civitas Invicta” díj csatlakozik ehhez az elismeréshez, ez lesz a második kedvenc díja.

Továbbá köszönetet mondott Dr. Hóváry Jánosnak és Dr. Papp Norbertnek, akik nélkül nem állhatott volna a színpadon. Véleménye szerint sorsszerű is a kitüntetés: iskolai kirándulásai közül a szigetvári maradt meg a legjobban az emlékezetében, továbbá mert tudományos kutatóként első ismeretterjesztő előadását is a szigetvári ostromról tartotta, illetve ebben a városban vett részt az első tudományos konferencián 1986-ban, a Dzsámiban.

2016-ban megrendezték azt a nagy nemzetközi konferenciát, amellyel nem csak a magyar köztudatba emelték vissza Szigetvárt, hanem a nemzetközi tudomány térképére is felkerült a város, arra helyre, amelyet valójában megérdemel. A kapcsolódó könyv angol nyelven jelent meg, melynek egy példányát Polgármester úrnak adományoz. Ez a könyv egy lenyomata annak, hogy mit jelent a magyaroknak és Európának Szigetvár városa és Zrínyi Miklós, melyről a kötet segítségével a nagyvilág is tájékozódhat.

Befejezésül kérte, hogy a város és a város vezetősége engedje meg, hogy egy tanácsot adjon. A tanács alapjául a saját életéből vett történet szolgált, ami igen nagy hatást gyakorolt rá annak idején. Szakály Ferenc történész barátja 1998 tájékán azt tanácsolta neki, hogy annak megfelelően viselkedjen, miszerint ő az ország egyik leghíresebb turkológusa. Ezzel a kijelentéssel arra célzott, hogy ne legyen visszafogott és félénk. Ő most ezt ajánlotta Szigetvár Város Polgármesterének, Önkormányzatának és az egész közösségének. Szigetvár egy országos, kitüntetett hagyomány gazdája. Ilyen szempontból a polgármesternek Zrínyi Miklós-ként, a többieknek pedig szigetvári hősként kell viselkedni és úgy kell tenni -habár tudja, hogy ez nagyon nehéz - mintha semmi nehézség nem lenne. Hivatkozzanak a „Civitas Invicta” címre, miszerint ezt a várost nem lehet legyőzni. A kifejezést a „Leghősiesebb Város”-nak szokás fordítani, de valójában A „Le nem győzött város”-t jelenti. Szigetvár ugyan elesett, azonban vesztesen is győztes lett. Véleménye szerint ennek a felelősségnek a tudatában a mai szigetvári hőseknek úgy kell vezetniük ezt a várost, miszerint joguk van hozzá, hogy Szigetvár kiemelkedő település legyen Magyarország összes települése közül és ne hagyják, hogy bármilyen rossz érje őket. Harcolják ki azt, ami ennek a városnak jár.

Ahogy elnézi ezen remek emberek körét, nem félti őket, vitézül fognak ismét küzdeni azért, hogy ez a 450 éves hagyomány ne szakadjon meg, hogy Szigetvár felemelkedjék és legyen egy következő 500 éve. Mindehhez sok sikert, kitartást kívánt és ismételtlen hálás szívvel köszönte, hogy ennyire megtisztelték.

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** Ünnepi rendezvényünk következő eseménye a Szigetvári Helyi Értéktárba felvett értékek ünnepélyes elismerésének átadása:

A Szigetvári Települési Értéktár Bizottság 2013. év végén alakult meg, és kezdte meg a munkáját. Az eltelt időszakban 24 helyi érték került a Szigetvári Települési Értéktárba felvételre, illetve 5 helyi értékünk került a Baranya Megyei Értéktárba megyei értéként is feltüntetésre.

Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a helyi értékek ünnepélyes keretek között történő elismerését tűzte ki célul, mely elismeréseket a város napján, a mai ünnepség keretei között ad át Dr. Vass Péter polgármester úr, valamint a Szigetvári Települési Értéktár Bizottságának elnöke, Málek Andrea képviselő asszony.

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** A Szigetvári Települési Értéktárba kulturális örökség kategóriába került felvételre a költő, Zrínyi Miklós által írt „**Szigeti veszedelem**”.

Zrínyi Miklós Szigeti veszedelem című barokk eposzát 1645-46 telén írta a hadvezér, államférfi és költő Zrínyi Miklós, nyomtatásban pedig 1651-ben jelent meg Bécsben. Eredeti címe **Obsidio Szigetiana**, a Szigeti veszedelem címet Kazinczy Ferenc adta a műnek.

A 17. század második felében irodalmunk fejlődésének tetőpontja Zrínyi Miklós munkássága.

A cselekmény döntő része Szigetváron játszódik, a dédunoka Zrínyi Miklós a szigetvári hősek kívánt emléket állítani, hogy dédapja példájával lelkesítse kortársait az oszmánok elleni küzdelemre, az önfeláldozó hazaszeretetre.



Szigetváron a mai napig meghatározó a Szigeti veszedelem hatása. Turbék kapcsán a néphit azt tartja, hogy a név eredete: „ott túrta ki a szultán beleit Zrínyi ágyúgolyója, azért túr bél”, azaz Turbék. A vár környékén lévő basakút a Kumilla forrás nevet kapta, a mai napig lelkes önkéntesek teszik rendbe évről évre. A Szigetvári Várbaráti Kör 1984 óta rendezi meg „Fegyvert, s vitézt éneklek” címmel a Zrínyi szavalóversenyt, melyen az általános iskolai tanulók a Szigeti veszedelem strófáiból szavalják kötelező szavaltukat. Zrínyi Miklós költőnek több szobra is található a városban, így Horvay János és Derzsi Gergely eredetileg Csáktornyára szánt egész alakos szobra, valamint Makrisz Agamemnon Zrínyi-emlékműve. A település középiskoláját és egykori filmszínházát is a Szigeti veszedelem szerzőjéről nevezték el.

Molnár Imre, a Szigetvári Várbaráti Kör alapító elnöke több kiadványt is megjelentetett a költő-hadvezér Zrínyi Miklósról és eposzáról, így „A Szigeti veszedelem elemzése”, a „Zrínyi Miklós, a törökök réme: franciaországi emlékbeszéd 1655-ből”, „A Szigeti veszedelem és költője, Zrínyi Miklós, a hadtudományi író és hadvezér” címmel. A Tinódi Vegyeskar számára a Szigeti veszedelem strófáira írt kórusművet az egyik legnagyobb magyar zeneszerző, a Kossuth- és Erkel-díjas Bárdos Lajos „Szigetvári ének” címmel. 2016 óta Nemzeti Emlékhelyünk, a szigetvári vár is őrzi és továbbadja az ide látogatóknak a Zrínyiek dicsőséges és tanulságos emlékét. Szigetvár díszpolgára, a grafikus Sarlós Endre nagyszabású képregényben örökítette meg a Szigeti veszedelmet, mely már több alkalommal kiadásra került. A Szigeti veszedelem és utóélete ezer szállal kapcsolódik Szigetvárhoz, identitásképző tényező lett, mely generációkról generációkra öröklődik át, ezért mindenképpen méltó, hogy a nagy államférfi-költő születésének 400. évfordulóján felvételt nyert a szigetvári helyi értéktárba.

Felkérte Salamon Ferenc urat, hogy a helyi érték elismeréséül szolgáló oklevelet vegye át.

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** A Szigetvári Települési Értéktárba épített környezet kategóriába került felvételre a Makovecz Imre által tervezett „**Szigetvári Vigadó**”.

A Szigetvári Vigadó az egyetlen Baranya megyében megépült Makovecz épület, mely Baranya megyében egyedülálló és része a Makovecz Alapítvány által kialakított Délnyugat-Magyarországi Makovecz útnak is, melynek köszönhetően számos látogató, érdeklődő érkezik városunkba. Az épület mérföldkő a Makovecz életműben, hiszen ez volt az utolsó olyan épülete, ahol a kiviteli tervek is saját maga rajzolta. Makovecz Imre nem csak egy-egy épületben, falakban gondolkodott, hanem településfejlesztésben, közösségek fejlesztésében legalább ugyanannyira. A Vigadó egyedülálló arculata jelentősen meghatározza Szigetvár városképét és méltó otthona a város közösségeinek, kulturális rendezvényeinek. Makovecz Imre a 20. századi magyar kultúrtörténet jelentős alakja, aki sokkal többet adott városunknak, mint tervek, falak vagy egy épület. Irányt mutatott, szellemiséget hozott, mely a mai napig meghatározza városunk közösségekhez való viszonyát.

Felkérte Zentai Krisztina úrnőgyet, hogy a helyi érték elismeréséül szolgáló oklevelet vegye át.

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** A Szigetvári Települési Értéktárba kulturális örökség kategóriába került felvételre a **Szigetvári Várbaráti Kör**.

A Szigetvári Várbaráti Kör 1959-ben alakult meg 163 fős tagsággal. Alapítója és első elnöke Molnár Imre, gimnáziumi tanár, később igazgatóhelyettes, aki célul tűzte ki a Zrínyi-kultusz újjáélesztését, a történelmi hagyományok felelevenítését, az ismeretek bővítését mind a tanuló ifjúság, mind pedig a felnőtt korosztály számára. A Kör vezető szerepet töltött be az 1566. ostrom 400. évfordulója alkalmából megrendezésre kerülő ünneppsorozat megszervezésében és lebonyolításában, ezzel kapcsolatosan Szigetvár várossá történő avatásában. A Kör szoros kapcsolatot alakított ki a Zrínyi Miklós Katonai Akadémiával (ma Nemzeti Közszerológiai Egyetem), melynek egyik eredménye az évi rendszerességgel mai napig megtartott történelmi konferenciasorozat. További fontos tevékenysége a Körnek a Zrínyi kultusszal, Szigetvár helytörténetével kapcsolatos tudományos és irodalmi alkotások gondozása, terjesztése.

Molnár Imre után Ravazdi László, majd az ő nyugállományba vonulásával Varga Zoltán vette át a Kör elnöki tisztségét. A már megkezdett tevékenységet tovább folytatva, erősítve jelenleg is folyamatosak a konferenciák, könyvkiadások, a Zrínyi kultusz ápolásával kapcsolatos tevékenység, minden évben a Kör feladata a városi Zrínyi Napok kegyeleti ünnepeinek megszervezése és lebonyolítása. A Kör közösségi tevékenysége színházi előadások, belföldi és külföldi történelmi helyszínek, emlékhelyek látogatásának szervezésében is megnyilvánul. Az általános iskolai tanulók számára évente megrendezésre kerülő Zrínyi szavalóverseny több évtizedes múltra tekinthet vissza, felnőttek, gyerekek és családok tekintetében egyaránt népszerű a szintén évente lebonyolított Zrínyi-túra elnevezésű egész napot betöltő vetélkedő. 2020-ban különös jelentőséggel bír, hogy a különleges helyzet ellenére is több interaktív eseményt is szervezett a Kör, ezek közül talán legfontosabb az államférfi, hadvezér, költő VII. Zrínyi Miklós születésének 400. évfordulója alkalmából megrendezett virtuális szavalás. Az ország különböző részéből, különböző korosztályok, különböző foglalkozású emberek olvastak fel részleteket a Szigeti Veszedelemről, az ebből készített film a youtube-on is megtekinthető.

Különösképpen példaértékű, hogy a Kör vezetősége és a tagság a tevékenységet önkéntes alapon végzi. A Kör munkássága nagyban hozzájárult Szigetvár pozitív megítéléséhez, ismeretségének széles körű növeléséhez mind belföldi, mind pedig külföldi viszonylatban.

Felkérte Varga Zoltán urat, hogy a helyi érték elismeréséül szolgáló oklevelet vegye át.

**Simonics Róbertné Szabó Anett narrátor:** A Szigetvári Települési Értéktárba kulturális örökség kategóriába került felvételre a **szigetvári zsidó temető**.

A szigetvári zsidóság a 18. század elejétől telepedett meg a városban, és ahogy a település egyre fontosabbá vált katonai, gazdasági, közigazgatási és kereskedelmi szempontból, úgy nőtt számuk, illetve jelentőségük is. 1838-ban már 217 zsidó lakost írtak össze Szigetváron, számuk tovább növekedett, meghaladta a település

összlakosságának 10%-át. Az első zsinagóga 1821-ben épült fel, a korabeli névmeghatározások alapján a mai zsidó temető melletti területen. A jelenleg könyvtári feladatokat szolgáló második zsinagógát a belvárosban 1852-ben (esetleg 1857-ben) adták át, 1904-ben kibővítették, mellette felépítették a rabbilakást is. A városban több évtizeden keresztül működött izraelita elemi népiskola is, különböző helyszíneken. A szigetvári zsidóságot 1944. április 27-én először Barcsra, onnan pedig náci haláltáborokba hurcolták, a szigetvári zsidó hitközség teljesen megsemmisült. A zsidó temetési szokásokat a Chevra Kadisa (Szent Egylet) felügyelte, az alapszabályban foglalt temetési előírásokat szigorúan betartatta. A kezdeti időszakban a ma Kanizsai temető néven ismert sírkertben alakítottak ki egy zsidó parcellát, a külön temetkezési hely kialakítására, mely a mai zsidó temető területe, 1799-től került sor. Az eredeti területet 1828-ban duplájára bővítették. A 19. század végére a törvényi előírásoknak megfelelően ravatalozó és halottasház is felépült. A ravatalozó a keleti falnál helyezkedett el, ez mellett volt a kapu, melyre ószövetségi idézetet írtak magyar nyelven. 1964-es felvételen még láthatók az épületek, de tíz évvel később már teljesen eltűnnek. A kerítést felújították, de a kapu eredeti helyén maradt. A temetőt ma már csak ritkán látogatják, néha csak érdeklődők, néha identitásukat kutató családok.

A szigetvári zsidó temető a város történetének fontos emléke, hiszen az itt eltemetettek fontos szerepet játszottak a település életében, többek között az ő munkájuknak, tevékenységüknek köszönhető az a fejlődés, amely még a 20. század második felében is éreztette hatását, és Szigetvárt városi rangra emelte, függetlenül attól, hogy az ország gazdasági struktúrájának kialakítása miatt Szigetvár kedvezőtlen helyzetben került.

Felkérte Varga Zoltán urat, hogy a helyi érték elismeréséül szolgáló oklevelet vegye át.

**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Felkérte Dr. Vass Péter polgármester urat, hogy az ünnepi testületi ülést zárja be.

**DR. VASS PÉTER polgármester:** Gratulált valamennyi kitüntetettnek a Képviselő-testület és a saját nevében, további eredményes munkát és jó egészséget kívánt.

Az ünnepi képviselő-testületi ülést bezárta.

Felkérte a meghívottakat, legyenek vendégeik a kitüntetettek tiszteletére rendezett pezsgős koccintáson, illetve vendégfogadáson.


**Deichlerné Könyves Ildikó narrátor:** Kérte, hogy a testületi ülés zárásaként hallgassák meg a Szózatot.

SZÓZAT (CD-ről)



Dr. Vass Péter  
polgármester

Kmf.



Csőkliné dr. Valler Mária  
jegyző

Málek Andrea                      Szedlák Balázs  
jegyzőkönyv-hitelesítő      jegyzőkönyv-hitelesítő

